	PHÒNG GDĐT HUYỆN ĐẠI LỘC

 TRƯỜNG TIỂU HỌC ĐẠI QUANG
Số: 50/KH –THĐQ

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Đại Quang, ngày 18 tháng 9  năm 2024


KẾ HOẠCH
Sinh hoạt chuyên môn năm học 2024 – 2025
Căn cứ Hướng dẫn số 283/PGDĐT-TH ngày 09/8/2024 của Phòng GD&ĐT Đại Lộc, V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2024-2025;
Căn cứ Kế hoạch số 344/KH-PGDĐT của Phòng GDĐT Đại lộc ngày 12/9/2024 V/v hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn năm học 2024-2025 cấp Tiểu học;
Căn cứ Kế hoạch số 30/KH-THĐQ ngày 09/9/2024 của trường TH Đại Quang về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2024-2025;

Bộ phận chuyên môn trường Tiểu học Đại Quang xây dựng Kế hoạch sinh hoạt chuyên môn nhà trường năm học 2024-2025 với những nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích yêu cầu:

1. Mục đích
Giúp nhà trường thống nhất nội dung chỉ đạo về sinh hoạt chuyên môn; xây dựng kế hoạch tổ chức sinh hoạt chuyên môn về các nội dung thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018, nghiên cứu bài học, xây dựng kế hoạch dạy học các môn học và hoạt động giáo dục, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục tiểu học. 
Bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng sư phạm cho đội ngũ giáo viên tiểu học để thực hiện xây dựng kế hoạch và tổ chức dạy học nhằm phát triển phẩm chất, năng lực học sinh; xây dựng môi trường thân thiện, tích cực, tự học; nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn ở các tổ chuyên môn. 
Việc tổ chức sinh hoạt chuyên môn phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, nhà trường và khả năng học tập của học sinh; tránh chạy theo hình thức (tuyệt đối không dạy trước, dạy nhiều lần khi tổ chức chuyên đề).
2. Yêu cầu
Tổ trưởng các tổ chuyên môn thực hiện việc xây dựng kế hoạch, tổ chức sinh hoạt chuyên môn chất lượng và hiệu quả, đảm bảo mục tiêu giáo dục theo Chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học, phù hợp với địa phương, tình hình thực tế của nhà trường.

Bộ phận chuyên môn nhà trường phê duyệt kế hoạch, chỉ đạo, tổ chức kiểm tra, đánh giá hoạt động sinh hoạt chuyên môn của các tổ chuyên môn.

Nhà trường, Tổ chuyên môn, giáo viên tích cực, trách nhiệm, tự giác thực hiện các nội dung sinh hoạt chuyên môn theo quy định, chủ động đề xuất các nội dung, phương pháp tổ chức thực hiện để nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn thực hiện hiệu quả Chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học.

II. Nội dung và cách thức sinh hoạt chuyên môn

1. Tìm hiểu Chương trình giáo dục phổ thông 2018

Trước khi vào đầu năm học, tổ trưởng chuyên môn giao nhiệm vụ cho giáo viên nghiên cứu Chương trình giáo dục phổ thông (Chương trình tổng thể, Chương trình các môn học và hoạt động giáo dục ở tiểu học), đề xuất nội dung cần thảo luận trong năm học, trình Hiệu trưởng nhà trường phê duyệt thực hiện.

Thành viên tổ chuyên môn tìm hiểu, nghiên cứu các nội dung theo kế hoạch, chia sẻ, trao đổi, thảo luận trong các buổi sinh hoạt chuyên môn để thực hiện tốt Chương trình GDPT 2018 và hoàn thành nội dung tập huấn tập huấn mô đun 5, 9; tiếp tục học tập hoàn thành mô đun 6, 7, 8.
2. Sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học
Thực hiện tổ chức sinh hoạt chuyên môn với quy trình 4 bước theo Công văn số 195/PGDĐT-TH ngày 09/9/2021 của Phòng GDĐT  theo 4 bước cụ thể:
Bước 1. Xây dựng bài học minh họa

Tổ chuyên môn thảo luận, thống nhất lựa chọn bài học minh họa căn cứ vào mục đích cụ thể của buổi sinh hoạt chuyên môn. Việc lựa chọn giáo viên dạy học minh họa cần đảm bảo các giáo viên trong tổ chuyên môn đều lần lượt tham gia. Khuyến khích giáo viên tự nguyện đăng ký dạy học minh họa.

Giáo viên dạy học minh họa nghiên cứu chương trình môn học, kế hoạch dạy học môn học, sách giáo khoa và tài liệu dạy học liên quan, phối hợp với các giáo viên khác trong tổ chuyên môn để xây dựng bài học minh họa. Việc xây dựng bài học minh họa cần đảm bảo xác định rõ yêu cầu cần đạt của bài học. Căn cứ vào yêu cầu cần đạt của bài học, giáo viên có thể chủ động, linh hoạt điều chỉnh nội dung, thời lượng, đồ dùng dạy học, phương pháp và kỹ thuật dạy học, đánh giá quá trình học tập của học sinh,...cho phù hợp với đối tượng học sinh và điều kiện dạy học, phù hợp với việc hình thành và phát triển phẩm chất, năng lực học sinh. Lưu ý, không tổ chức dạy trước bài minh họa.

Bước 2. Tổ chức dạy học minh họa và dự giờ

Trên cơ sở bài học minh họa đã được xây dựng, giáo viên thực hiện dạy học để tổ chuyên môn dự giờ, phân tích bài học. Khi dự giờ, cần tập trung quan sát hoạt động học của học sinh kết hợp với việc quan sát hoạt động tổ chức, hướng dẫn của giáo viên theo các yêu cầu sau:

Chuyển giao nhiệm vụ học tập: nhiệm vụ học tập rõ ràng và phù hợp với khả năng của học sinh, thể hiện ở yêu cầu về sản phẩm mà học sinh phải hoàn thành khi thực hiện nhiệm vụ; hình thức giao nhiệm vụ sinh động, hấp dẫn, kích thích được hứng thú nhận thức của học sinh; đảm bảo cho tất cả học sinh tiếp nhận và sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ.

Thực hiện nhiệm vụ học tập: khuyến khích học sinh hợp tác, giúp đỡ nhau khi thực hiện nhiệm vụ học tập; phát hiện kịp thời những khó khăn của học sinh và có biện pháp hỗ trợ kịp thời, phù hợp, hiệu quả; không có học sinh bị "bỏ quên".

Trình bày kết quả và thảo luận: hình thức trình bày kết quả thực hiện nhiệm vụ phù hợp với nội dung học tập và kỹ thuật dạy học tích cực được sử dụng; khuyến khích cho học sinh trao đổi, thảo luận với nhau về nội dung học tập, xử lý những tình huống sư phạm nảy sinh một cách hợp lý.

Nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập: nhận xét về quá trình thực hiện nhiệm vụ học tập của học sinh; phân tích, nhận xét đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ và những ý kiến trao đổi, thảo luận của học sinh nhằm giúp học sinh có hứng thú, niềm vui trong học tập, cải thiện được kết quả học tập; chính xác hóa các kiến thức mà học sinh đã học được thông qua hoạt động.

Trong quá trình tổ chức dạy học và dự giờ, khuyến khích giáo viên dự giờ quan sát, ghi chép kết hợp với ghi hình hoạt động học của học sinh để sử dụng khi phân tích bài học, nhưng không làm ảnh hưởng đến hoạt động dạy học của giáo viên và học sinh.

Bước 3. Phân tích bài học

Toàn trường hoặc tổ chuyên môn tổ chức trao đổi, chia sẻ, tập trung vào các nội dung:

- Hoạt động học của học sinh: khả năng tiếp nhận và mức độ "sẵn sàng" thực hiện nhiệm vụ học tập của tất cả học sinh trong lớp; sự tích cực, chủ động, sáng tạo, hợp tác của học sinh trong việc thực hiện các nhiệm vụ học tập; sự tích cực của học sinh trong trình bày, trao đổi, thảo luận về kết quả, sản phẩm học tập; sự chính xác, phù hợp của kết quả, sản phẩm học tập; thái độ và cảm xúc của học sinh trong từng hoạt động.

- Tổ chức hoạt động học của học sinh: cách thức chuyển giao nhiệm vụ học tập; cách quan sát, theo dõi, phát hiện những khó khăn của học sinh; biện pháp hỗ trợ, khuyến khích học sinh tự học, hợp tác; việc phân tích, nhận xét kết quả hoạt động, quá trình học tập của học sinh.

- Một số nguyên nhân tác động đến hoạt động học của học sinh: kế hoạch bài học (yêu cầu cần đạt, đồ dùng dạy học, các hoạt động học,...); sự tương tác giữa học sinh với học sinh, học sinh với giáo viên, giáo viên với học sinh; tâm lý, sinh lý học sinh, không khí lớp học,...

Bước 4. Vận dụng kết quả sinh hoạt chuyên môn vào bài học hàng ngày

Dựa trên kết quả phân tích bài học và những điều đã quan sát, học tập được qua dự giờ, giáo viên chủ động, sáng tạo trong việc xây dựng kế hoạch bài học (giáo án/bài soạn) và tổ chức dạy học phù hợp. 

*Ghi chú: Tham khảo các video hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn cấp tiểu học qua các lớp tập huấn thực hiện Chương trình GDPT 2018 .
3. Tổ chức sinh hoạt chuyên môn đối với môn Tiếng Anh:
- Tổ chuyên môn Tiếng Anh sinh hoạt hàng tháng theo Điều lệ trường tiểu học quy định.
- Tổ chức sinh hoạt chuyên môn cụm trường: Phòng GDĐT phân đơn vị trường tiểu học Đại Quang:  
Cụm 1 gồm các trường: TH&THCS Đại Sơn, TH Trương Đình Nam, TH Đại Lãnh, TH Đại Hồng, TH Đại Đồng, TH Đại Quang do cô Nguyễn Thị Kim Thủy - giáo viên trường TH&THCS Đại Sơn phụ trách.
Mỗi cụm chuyên môn sinh hoạt ít nhất 1 lần/học kỳ theo lịch của Phòng GDĐT. Giáo viên phụ trách cụm trường xây dựng kế hoạch thực hiện 4 bước sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học và tham mưu lãnh đạo các trường để tổ chức thực hiện. 
Đợt sinh hoạt chuyên môn do hiệu trưởng hoặc phó hiệu trưởng trường sở tại chủ trì, giáo viên phụ trách tham vấn về chuyên môn. Sau mỗi lần sinh hoạt, đơn vị sở tại gửi biên bản, giáo viên phụ trách cụm gửi Kế hoạch bài dạy đã thực hiện về Phòng GDĐT để lưu hồ sơ (bộ phận tiểu học nhận).

4. Tổ chức sinh hoạt chuyên môn đối với môn Tin học:

- Sinh hoạt tổ chuyên môn: Giáo viên Tin sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường: Phòng GDĐT phân trường Tiểu học Đại Quang và các đơn vị trường cụm chuyên môn số 1, cụ thể như sau:  
Cụm 1 gồm các trường: TH&THCS Đại Sơn, TH Trương Đình Nam, TH Đại Lãnh, TH Đại Hồng, TH Đại Đồng, TH Đại Quang do cô Trương Thị Thùy Diệp - giáo viên trường TH Đại Quang phụ trách.
Mỗi cụm chuyên môn sinh hoạt ít nhất 1 lần/học kỳ theo lịch của Phòng GDĐT. Giáo viên phụ trách cụm trường xây dựng kế hoạch thực hiện 4 bước sinh hoạt chuyên môn theo hướng nghiên cứu bài học và tham mưu lãnh đạo các trường để tổ chức thực hiện. 
Đợt sinh hoạt chuyên môn do hiệu trưởng hoặc phó hiệu trưởng trường sở tại chủ trì, giáo viên phụ trách tham vấn về chuyên môn. Sau mỗi lần sinh hoạt, đơn vị sở tại gửi biên bản, giáo viên phụ trách cụm gửi Kế hoạch bài dạy đã thực hiện về Phòng GDĐT để lưu hồ sơ (bộ phận tiểu học nhận).
II. Lịch sinh hoạt chuyên môn cấp huyện, cấp trường, cụm trường
	Thời gian
	Nội dung sinh hoạt
	Đơn vị thực hiện
	Thành phần tham gia

	Tháng 9/2024
	Sinh hoạt chuyên môn cấp trường lần 1: Họp chuyên môn thống nhất phân công nghiên cứu bài dạy.
	CM trường
	PHT, TTCM, GV toàn trường

	Tháng 10/2024
	Sinh hoạt chuyên môn cấp trường lần 2: Dự giờ, phân tích 2 tiết dạy minh họa.
Phân công tổ CM nghiên cứu bài học và dạy lần 3
	Tổ CM được phân công
	PHT, TTCM, GV toàn trường

	Tháng 11/2024
	Sinh hoạt chuyên môn giáo viên Tiếng Anh theo cụm trường.

Tổ chức Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp trường
Tổ chức Hội thi IOE Tiếng Anh cấp trường
	Theo phân công của cụm trưởng
CM trường
CM trường
	PHT, GV Tiếng Anh
GV đăng ký dự thi
HS lớp 4, 5

	Tháng 12/2024
	Sinh hoạt chuyên môn giáo viên Tin học theo cụm trường.
Sinh hoạt chuyên môn cấp trường lần 3: Dự giờ, phân tích 2 tiết dạy minh họa.

Phân công tổ CM nghiên cứu bài học và dạy lần 4

Tổ chức vòng thi sơ khảo “Trạng nguyên Tiếng Việt” cấp trường
	Theo phân công của cụm trưởng
CM trường

CM trường
	PHT và GV Tin học
HS lớp 1 – 5

	Tháng 01/2025
	Tổ chức Hội thi IOE Tiếng Anh cấp huyện
Tổ chức vòng thi Hương “Trạng nguyên Tiếng Việt” cấp huyện

Tổ chức vòng thi chung kết VioEdu cấp trường

Giao lưu HSNK lớp 4, 5
	Phòng GDĐT
Phòng GDĐT

CM trường
CM trường
	HS
HS

HS đăng ký

HSNK 4, 5

	Tháng 02/2025
	Sinh hoạt chuyên môn giáo viên Tiếng Anh theo cụm trường.
Sinh hoạt chuyên môn cấp trường lần 4: Dự giờ, phân tích 2 tiết dạy minh họa.

Phân công tổ CM nghiên cứu bài học và dạy lần 5.
Tổ chức Hội thi IOE Tiếng Anh cấp tỉnh

Tổ chức vòng thi Hội “Trạng nguyên Tiếng Việt” cấp tỉnh
Tham gia vòng thi chung kết VioEdu cấp huyện.
	Theo phân công của cụm trưởng

Tổ CM được phân công
Sở GDĐT
Sở GDĐT
Phòng GDĐT
	PHT, GV Tiếng Anh
PHT, TTCM, GV toàn trường

HS
HS

HS

	Tháng 3/2025
	Sinh hoạt chuyên môn giáo viên Tin học theo cụm trường.
Sinh hoạt chuyên môn cấp trường lần 5: Dự giờ, phân tích 2 tiết dạy minh họa.

Tham gia Hội thi Giáo viên dạy giỏi cấp huyện.
	Theo phân công của cụm trưởng

Tổ CM được phân công
Phòng GDĐT
	PHT, GV Tin-CN
PHT, TTCM, GV toàn trường

GV đăng ký dự thi

	Tháng 4/2025
	Tham gia giao lưu học sinh năng khiếu lớp 4, 5 cấp huyện

Tổ chức Hội thi IOE Tiếng Anh cấp quốc gia

Tổ chức vòng thi Đình “Trạng nguyên Tiếng Việt” cấp tỉnh

Tổ chức vòng thi Hội “Trạng nguyên Tiếng Việt” cấp tỉnh
	Phòng GDĐT
Bộ GDĐT

Bộ GDĐT

Sở GDĐT
	HS các trường đăng kí
HS

HS



HS


Ngoài các nội dung sinh hoạt chuyên môn theo lịch, nhà trường sẽ tổ chức và triệu tập CBGV tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn chuẩn bị thực hiện chương trình sách giáo khoa mới theo kế hoạch của Phòng GDĐT tổ chức và chỉ đạo.
4. Tổ chức thực hiện:
4.1. Nhà trường

- Xây dựng Kế hoạch, tổ chức và hướng dẫn triển khai thực hiện.

- Trực tiếp tổ chức thực hiện các nội dung do nhà trường phụ trách 
- Hướng dẫn và theo dõi chỉ đạo các Tổ chuyên môn thực hiện.

4.2. Tổ chuyên môn

- Xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện theo yêu cầu
- Các Tổ chuyên môn được phân công cần nghiên cứu nội dung, chuẩn bị bài dạy minh họa gửi trước cho trường qua Email: tieuhocdaiquang@gmail.com..

- Các tổ chuyên môn thực hiện lập biên bản sinh hoạt có thể hiện rõ diễn biến và kết luận chung của buổi sinh hoạt.
- Phối hợp với các thành viên trong tổ được phân công để chuẩn bị nội dung và các điều kiện để tổ chức thực hiện đảm bảo theo kế hoạch.

Trên đây là Kế hoạch hướng dẫn và quy định tổ chức sinh hoạt chuyên môn  năm học 2024-2025 của trường Tiểu học Đại Quang. Đề nghị Tổ trưởng các tổ Chuyên môn nghiên cứu triển khai thực hiện đảm bảo yêu cầu quy định./.

	Nơi nhận:                                                                       
	KT.HIỆU TRƯỞNG

	- H.Trưởng (Để duyệt)

- Các Tổ CM;   

- Lưu: VP, CM.                                                                                  
	              PHÓ HIỆU TRƯỞNG
Lê Văn Quảng

	
	



